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CENTRO UNIVERSITARIO

PROCESSO SELETIVO MEDICINA
12 SEMESTRE DE 2022 001 . PROVA I

@ Confira seus dados impressos neste caderno.

® Nesta prova, utilize caneta de tinta preta.

® Assine apenas no local indicado. Sera atribuida nota zero a questdo que apresentar nome, rubrica, assinatura, sinal,
iniciais ou marcas que permitam a identificacdo do candidato.

@ Esta prova contém 8 questdes discursivas.

® Quando for permitido abrir o caderno, verifique se estd completo ou se apresenta imperfei¢des. Caso haja algum
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituicdo.

® Aresolucdo e a resposta de cada questdo devem ser apresentadas no espaco correspondente. Nao serdo consideradas
respostas sem as suas resolucdes, nem as apresentadas fora do local indicado.

® Encontra-se neste caderno a Classificagdo Periddica, que podera ser Gtil para a resolucdo de questdes.

® As provas terdo duragdo total de 5h e o candidato somente podera sair do prédio depois de transcorrida 1h, contada
a partir do inicio da prova.

® Os Ultimos trés candidatos deverdo se retirar juntos da sala.

@ Ao final da prova, antes de sair da sala, entregue ao fiscal a Folha de Respostas, a Folha de Redagéo e os Cadernos de
Questdes.
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CLRE2101

03001003

A tabela apresenta algumas propriedades fisicas de trés solventes bastante utilizados em laboratério.

Formula Polaridade Densidade Temperatura de | Temperatura de
molecular (g/mL) fuséo (°C) ebuli¢cdo (°C)
Agua H,O polar 1,00 0 100
Hexano CGH14 apolar 0,66 -100 69
Tetracloreto
de carbono CC/, apolar 1,50 -23 77

a) Qual dos solventes apresenta maior intensidade de interagbes entre suas moléculas? Indique a ordem em que os
solventes devem ser colocados em uma proveta, sem agitacéo, para formar uma mistura trifasica.

b) Qual a geometria molecular do tetracloreto de carbono? Considerando apenas a Ultima camada dos atomos, quantos
pares de elétrons isolados existem em uma molécula de tetracloreto de carbono?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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QUESTIT\

A figura mostra trés sistemas, 1, 2 e 3, fechados hermeticamente, contendo recipientes onde encontram-se agua pura e as
solugdes A e B, de mesma concentragdo em mol/L, a temperatura de 300 K. Os mandmetros indicam as pressodes de vapor
de cada sistema, e os vapores em equilibrio ttm comportamento ideal com suas respectivas fases liquidas.

SISTEMA 1 SISTEMA 2 SISTEMA 3
23,57 mmHg 24,00 mmHg 23,14 mmHg
Solugéo A Agua pura Solug&o B

As solugdes A e B podem conter sacarose (C12H22011) ou cloreto de sédio (NaC/), nao necessariamente nessa ordem.

a) Em qual sistema espera-se encontrar uma solugdo condutora de eletricidade? Qual sistema deve apresentar a menor
temperatura de ebuligdo?

b) Considerando-se que o volume gasoso disponivel no sistema 2 seja igual a 15,5 litros, que a constante de Avogadro
seja 6 x 1022 mol™! e que a constante universal dos gases seja 62 mmHg - L - mol~!- K=", calcule o nimero de moléculas
de agua presentes na fase gasosa desse sistema a 300 K.

RESOLUCAO E RESPOSTA
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QUESTA

A qualidade do petréleo esta relacionada a diversos fatores, dentre eles, a porcentagem de componentes das fragdes mais
leves (gasolina, querosene e dleo diesel) e a presenga de enxofre (S). Quando o enxofre € queimado, produz éxidos que
sdo responsaveis pelo fendbmeno da chuva acida. A separagdo das substancias presentes no petréleo esta baseada na
diferenca de temperaturas de ebulicdo de seus componentes e é feita em uma torre, como mostra a figura.
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(https://mammothmemory.net. Adaptado.)
Em relagéo a presenca de enxofre, o petréleo pode ser classificado como doce (teor de S < 0,5%) ou acido (teor de S > 0,5%)

a) Dé o nome da técnica utilizada na separagdo dos componentes do petréleo representada na figura. Escreva a férmula
do 6xido de enxofre de menor massa molar produzido na combustao de derivados de petroleo que contenham enxofre.

b) Considerando que uma amostra de 200 mL de petréleo de densidade 0,7 g/mL contém 0,602 g de enxofre, classifique
esse petréleo em doce ou acido.

RESOLUCAO E RESPOSTA
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QUESTi\

A conservagéao de vinhos a frio pode ser realizada pela adigdo de dimetil dicarbonato (DMDC), uma substancia que sofre
hidrélise de acordo com a equagao a seguir.

o 0
/U\ /U\ + H,0 —> 2H,C —OH + 2CO,
o7 o7 Yo

A cinética de degradagé&o por hidrélise do DMDC em trés temperaturas distintas, t,, t, e t,, esta representada no grafico.

100

Tempo de meia-vida

DMDC (%)

TAN
N\

17 40 70 120 270

Tempo da hidrélise (minutos)
Ht Ht: Bt

450

(https://velcorin.es. Adaptado.)
a) Escreva a férmula molecular do DMDC. Dé o nome da substancia organica formada na hidrélise do DMDC.

b) Qual das temperaturas (t,, t, ou t,) apresenta maior valor? Considerando a adi¢ao de 20 mg de DMDC a temperatura

t,, qual a massa restante apds 2 horas?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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Aimagem mostra a ocorréncia de micorrizas numa planta angiosperma.

(www.contextoganadero.com.)

a) Aqual reino pertence o organismo associado as raizes da planta? Como se denomina esse tipo de associagéo ecolégica?

b) Qual o beneficio que tal associagdo promove para cada um de seus integrantes?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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QUESTI\

A Transferéncia de Embrides in Vivo (TEV) é uma técnica de biotecnologia de reprodugéo animal que tem sido usada
em algumas ragas bovinas para o aumento da eficiéncia reprodutiva. O primeiro passo da TEV é a aplicagdo de um
horménio que estimule a ovulagéo das vacas, permitindo o amadurecimento de diversos foliculos ovarianos ao invés de
apenas um, que seria 0 processo natural. Segue-se a inseminagao artificial, com a formagao de diversos embrides que
serao implantados no Utero de outras fémeas, que atuarao como “barrigas de aluguel”.

(https://feducacaopublica.cecierj.edu.br. Adaptado.)
a) Cite o hormdnio responsavel pelo amadurecimento dos foliculos ovarianos em mamiferos e a glandula que o produz.

b) Durante um procedimento de inseminagao artificial em bovinos foi formado um zigoto com um nimero anormal de
cromossomos, pois ndo houve a disjungdo cromossdmica em um par de cromossomos na meiose | da ovulogénese.
Sabendo que as células somaticas normais dos bovinos apresentam 60 cromossomos, quais seriam os dois numeros
possiveis de cromossomos desse zigoto anbmalo?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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QUESTI\

Nativa da América do Sul e cultivada ha mais de 8.000 anos, a batata (Solanum tuberosum) é hoje amplamente distribuida
no planeta, sendo considerada um dos principais alimentos da populagdo mundial, gragas a relativa facilidade de cultivo e
resisténcia as intempéries, sobretudo por serem subterraneas.

a) Em qual érgdo vegetal as reservas nutritivas da batata se acumulam? Qual tipo de vaso condutor permite a chegada da
substancia organica que sera convertida em reserva até esse 6rgao?

b) Considerando o seu principal nutriente organico, qual o produto final da digestdo da batata no organismo humano?
Explique a importancia desse produto final para o metabolismo celular.

RESOLUCAO E RESPOSTA
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QUESTA

Paciente

Diagnéstico

Theo

Doenga de Chagas

Ursula

Teniase

Luan

Leptospirose

Helena

Ancilostomiase

03001010

Quatro pacientes passaram em consulta num hospital e receberam os seguintes diagnésticos:

Apods a consulta, dois dos pacientes permaneceram no hospital: um para a realizagdo de exames cardioldgicos, ja que sua
doenca desencadeia complicagbes cardiacas, e o outro para receber tratamento antibiético mais efetivo, devido a resisténcia

oferecida pelo agente causador de sua doenca.

a) Qual dessas doengas apresenta um Unico hospedeiro em seu ciclo? Em qual delas ocorreu a contaminacgéo a partir da

ingestao de formas larvais?

b) Qual paciente realizou exames cardiologicos? Em termos evolutivos, como se explica a resisténcia ao antibiotico
presente no agente causador da doenga de um dos pacientes?

RESOLUCAO E RESPOSTA
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